
 

 

ATA Nº 24/2022 – Quinta Sessão Ordinária do mês de maio do terceiro período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
30 dias do mês de maio de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede 
da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hs 
39min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitado a Vereadora Leda Perini para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando seguimento o Senhor Presidente encaminhou a presente sessão 
ordinária para o expediente, solicitando ao 1º Suplente da Mesa, Vereador Colemar da 
Saborelle para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 11/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a reestruturação administrativa da 
Prefeitura Municipal de Gurupi e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 14/2022. 
AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui o inciso X-A no artigo 37 da Lei n° 2434, de 
21 de Maio de 2019, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 15/2022. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Altera a Lei n° 2462, de 05 de Novembro de 2019, e dá 
outras providências. PROJETO DE LEI Nº 16/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre atribuição de nome a Praça da Alameda Madrid do Bairro Jardim Sevilha 
para praça Universitária Professor Mário Coelho. PROJETO DE LEI Nº 43/2022. AUTOR: 
Vereador Ronaldo Lira - PSC. ASSUNTO: Altera a lei nº 1.982, de 10 de novembro de 
2011, e dá outras providências. Os projetos lidos foram encaminhados às comissões 
competentes para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 114/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicito que seja realizado uma nova 
pavimentação asfáltica na Rua S3 do Setor Sol Nascente do município de Gurupi-TO. 
REQUERIMENTO N° 155/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
revitalização e manutenção da Praça da Bíblia localizada nas mediações do Setor 
Jardim Eldorado e Sol Nascente, no município de Gurupi-TO. REQUERIMENTO N° 
243/2022. REQUERENTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e Idoso. ASSUNTO: Requer 
celebração de convênio de estágio entre Secretaria do Trabalho, Assistência Social e 
Idoso, e Centro Universitário - UNIRG, do curso de estética, através do Centro de 
Integração da Mulher. REQUERIMENTO N° 520/2022. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: 
Requer um médico especialista em pediatria na Unidade Básica de Saúde (UBS) 
Francisco Nogueira Lima, Setor Campo Belo. REQUERIMENTO N° 531/2022. 
REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer ao a sinalização com 
faixas de pedestres e placas nas ruas VS-2 e VS-3, Setor Vale do Sol. REQUERIMENTO 
N° 586/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Deputado Estadual Leo Barbosa. ASSUNTO: Requer a destinação de EMENDA 
PARLAMENTAR para implantação do Projeto de Plantio e Processamento da mandioca 
no setor Industrial. REQUERIMENTO N° 598/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta - PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do Trabalho, Assistência Social e 
Proteção a Mulher. ASSUNTO: Requer, em parceria com a Secretaria de Educação, que 
realize o Baile Anual de Debutantes, para as alunas da rede municipal de ensino e 



 

 

demais debutantes de Gurupi, que estejam devidamente cadastradas nos programas 
sociais da cidade. REQUERIMENTO N° 617/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus 
Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Presidente da AGETO. ASSUNTO: Solicito a 
Instalação de postes com iluminaria no trecho compreendido entre os bairros Vila 
Independência e Aguas Claras, perímetro urbano, na rodoviária TO-374. 
REQUERIMENTO N° 618/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - 
CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Governador do Estado do Tocantins. ASSUNTO: Requer a 
instalação de postes com iluminaria no trecho compreendido entre os bairros Vila 
Independência Aguas Claras, Perímetro Urbano, na rodoviária. REQUERIMENTO N° 
622/2022. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da 
Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Requer o estudo de viabilidade 
e validação da Lei nº 1282, de 21 de Dezembro de 1998, que institui o sistema de 
transporte público alternativo de Vans e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 
713/2022. REQUERENTE: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer ao Secretário de 
Infraestrutura de Gurupi, a revitalização com arborização e quadra de areia na Praça 
do Setor Madrid. REQUERIMENTO N° 737/2022. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano. 
ASSUNTO: Requer com cópia ao Presidente da UNIRG, a implantação do programa 
MORAR MELHOR, tendo em vista a parceria entre o curso de Engenharia Civil da 
UNIRG e o Município de Gurupi, considerando que o programa já consta no Plano Pluri 
Anual 2022/2025 e em consonância com a Lei Federal nº 11888/2008. 
REQUERIMENTO N° 755/2022. REQUERENTE: Vereador César da Farmácia - UB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: 
Requer o reordenamento do trânsito na rua 7, trevo Oeste. REQUERIMENTO N° 
815/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a reforma e ampliação do Centro 
Comunitário do Povoado do Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 817/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Saúde. ASSUNTO: Requer que institua o programa de Registro Civil na Maternidade. 
REQUERIMENTO N° 820/2022. REQUERENTE: Vereador Paulo César PC - PTB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer ao 
Secretário de Infraestrutura de Gurupi, a instalação de iluminação pública com 
lâmpadas de led na rua Betel, compreendendo entre o setor Nova Fronteira a BRK 
Ambiental. REQUERIMENTO N° 821/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - 
PROS. DESTINATÁRIO: Deputada Estadual Luana Ribeiro. ASSUNTO: Requer a Luana 
Ribeiro, Deputada Estadual, emenda parlamentar viabilizando recursos financeiros 
para a aquisição de uma ambulância para a Secretaria de Saúde de Gurupi. Os 
requerimentos foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 040/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de torre de 
transmissão para uso de internet na associação dos pequenos agricultores 12 de 
outubro, localizada na região que da acesso ao trevo da praia INDICAÇÃO Nº 
265/2022. INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica um médico especialista em pediatria na 
Unidade Básica de Saúde (UBS) Francisco Nogueira Lima, Setor Campo Belo. 
INDICAÇÃO Nº 325/2022. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi em parceria com a 
Secretaria de Educação e Secretaria de Assistência Social, que realize o Baile Anual de 
Debutantes, para as alunas da rede municipal de ensino e demais debutantes de 



 

 

Gurupi, que estejam devidamente cadastradas nos programas sociais da cidade. 
INDICAÇÃO Nº 400/2022. INDICANTE: Vereador César da Farmácia - DEM. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de mastros nas entradas 
da cidade, para a colocação das bandeiras nacional, do município e do estado. 
INDICAÇÃO Nº 438/2022. INDICANTE: Vereador Paulo César PC - PTB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a Prefeita de Gurupi, a instalação de 
iluminação pública com lâmpadas de led na rua Betel, compreendendo entre o setor 
Nova Fronteira a BRK Ambiental. As indicações lidas foram encaminhadas aos seus 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o Senhor Presidente passou os 
trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da palavra por ordem de 
inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, André Caixeta, Valdônio Rodrigues, 
Ronaldo Lira, César da Farmácia, Jair do Povo, Colemar da Saborelle e Rodrigo Maciel. 
Não havendo mais vereadores inscritos no Grande Expediente o Senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para a ordem do dia, solicitando ao 1º Suplente da Mesa 
para proceder a leitura das matérias: PARECER CONJUNTO Nº 020/2022, REFERENTE 
AO PROJETO DE LEI Nº 03/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui parágrafo 
único no art. 4 da Lei 2.533/2021 que altera artigos da Lei 2.266/2015 e dá outras 
providências. RELATORES: Vereadores Matheus Monteiro – CIDADANIA e Débora 
Ribeiro – PTB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 03/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Inclui 
parágrafo único no art. 4 da Lei 2.533/2021 que altera artigos da Lei 2.266/2015 e dá 
outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 021/2022, REFERENTE AO 
PROJETO DE LEI Nº 05/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Regulamenta a 
concessão de serviço público de transporte coletivo no município de Gurupi e dá 
outras providências. RELATORES: Vereadores Valdônio Rodrigues – PSB e César da 
Farmácia – UB. O parecer foi colocado em discursão e em votação, sendo aprovado 
por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 05/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Regulamenta a concessão de serviço público de transporte coletivo no município de 
Gurupi e dá outras providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PARECER CONJUNTO Nº 022/2022, 
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 37/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Ratifica o Protocolo de Intenções e autoriza o ingresso no município de Gurupi em 
Consórcio Intermunicipal e dá outras providências. RELATORES: Vereadores Zezinho da 
Lafiche – AVANTE e Colemar da Saborelle – PODEMOS. O parecer foi colocado em 
discursão e em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 
37/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Ratifica o Protocolo de Intenções e 
autoriza o ingresso no município de Gurupi em Consórcio Intermunicipal e dá outras 
providências. O projeto de lei foi colocado em discursão e em 1ª votação, sendo 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 10/2022. PROPONENTES: 
Vereadores: Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Dr. Washington Feitoza Bispo. 
ASSUNTO: Aplausos por seu relevante trabalho prestado na cidade de Gurupi, e sua 
ilibada conduta médica, sendo um exemplo a ser seguido em nossa sociedade. A 
moção de aplausos foi colocada em discursão e em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 11/2022. PROPONENTES: Vereadores: 
Rodrigo Maciel –UB e outros. PROPOSTO: Marcelo Dominici Ferreira. ASSUNTO: 
Aplausos por seus relevantes trabalhos prestados na cidade de Gurupi, e sua ilibada 
conduta no seu ramo de atuação, sendo um exemplo a ser seguido em nossa 
sociedade. A moção de aplausos foi colocada em discursão e em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o senhor 



 

 

Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde todos os 
vereadores declinaram o uso da palavra. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs27min, 
agradecendo a presença de todos e convocando os senhores vereadores para uma 
sessão extraordinária dentro de 3 minutos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Colemar da Saborelle 
(PODEMOS) como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Jair do Povo (PROS); Leda Perini (PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Paulo 
César - PC (PTB); Ronaldo Lira (PSC), Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche 
(AVANTE). Com a ausência justificada dos vereadores: Débora Ribeiro (PTB); Ivanilson 
Marinho (Solidariedade); Marilis Fernandes (PP); Rodrigo Ferreira (PODEMOS). Teor 
completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 24/2022, o 
qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, 
Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos trinta dias do mês de maio de 
dois mil e vinte e dois.  
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                      Ver. COLEMAR DA SABORELLE 
           Presidente                                                                          1º Suplente da Mesa 


